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Ata da Reunião Extraordinária da Plenária do Comitê de Bacia Hidrográfica Lagos São 1 

João – CBHLSJ. Ao vigésimo oitavo dia do mês de junho do ano de dois mil e 2 

dezenove, às dez horas iniciou-se a reunião na Casa de Cultura de Araruama, localizada 3 

em R. Comendador Queirós, 148 - Nossa Sra. de Nazaré, Araruama, tendo como pauta o 4 

seguinte assunto: 1 – Análise e aprovação da alteração do Plano de Aplicação 5 

Plurianual (PAP). Onde compareceram os seguintes representantes, conforme lista de 6 

presença: Sra. Tatiana Figueira de Mello (ICMBIO); Sra. Roberta Leocádio Dias 7 

(ICMBIO); Sra. Letícia Hitomi Nogami (FIPERJ); Sr. Claudio Leão Barreto (P.M.A); 8 

Sra. Ana Paula Rodrigues de Souza (P.M.A); Sr. Arildo Mendes de Oliveira (P.M.A.C); 9 

Sra. Elenilce Lourenço Rangel (P.M.A.C); Sra. Daiana Paula da Silva Cabral 10 

(P.M.S.P.A); Sr. Ezequiel Moraes dos Santos (P.M.S.J); Sr. Mario Flavio Moreira 11 

(P.M.C.F); Sr. Mauro Jesus Nogueira Paes (IRV); Sra. Margoth Silvana da Silva 12 

Cardoso (OAB – Iguaba); Sra. Kátia Regina Martins de Souza Lima (MOMIG); Sra. 13 

Ana Maria Fernandes Muniz Vicente Jardim (Associação Viva Lagoa); Sra. Edna 14 

Ferreira Calheiros Saraiva (AMEAS); Sr. Pedro Paulo Almeida Pinto de Andrade 15 

(Associação Raízes); Sra. Sulamita Rangel de Oliveira (Observação Cabo Frio); Sra. 16 

Roberta Cruz (Observação Cabo Frio); Sra. Dalva Mansur (IPEDS); Sra. Sandra Bárbara 17 

de Souza (IPEDS); Sr. Eduardo Gomes Pimenta (UVA); Sra. Gabriela Negreiros 18 

Coutinho (CAJ); Sra. Amanda Mendes B. Barbosa (PROLAGOS); Francisco da Rocha 19 

Guimarães Neto (APAAPP); Sr. Leandro Coutinho Mattos (Colônia de Pescadores Z-29 20 

Iguaba Grande); Sra. Dulce Tupy Caldas (Colônia Pescadores Z-24 Saquarema); Sr. 21 

Jorge Carmo de Melo (ALA); Sra. Irene Alves de Mello (ALA); Sr. Fernando Barbosa 22 

da Silva (Clube Náutico Araruama); Sr. Nelson Ferreira da Costa (ITOGRASS), Sr. 23 

Renan Ventura (CILSJ); Sr. Roberto Santos (Obeservação Cabo Frio); Mariana L.L.A 24 

Botelho (FIPERJ); Nathália S.V Bragança ( ); Lara Monteiro (IIS); Veronica Maioli 25 

(IIS); Thiago Barbosa (IIS); Aline Lazoro Ceará (Associação Raízes); Claudia Jamile 26 

F.M Guedes (SEMAE – ARARUAMA); Nathália S.V Bragança (CAJ); Marcio Luís 27 
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Chagas (LBTP/UFRJ); Carlos Eduardo de Freitas Guimarães Filho (FIPERJ); Stephanie 28 

Buinelti (AGRISA); Denize (Visitante); Sra. Fernanda Couto Oliveira (CILSJ). O Sr. 29 

Leandro Coutinho iniciou a reunião agradecendo a presença de todos os membros do 30 

CBHLSJ e a prefeitura de Araruama por disponibilizar o espaço para o acontecimento da 31 

reunião. Dando prosseguimento o Sr. Leandro começou a reunião extraordinária com o 32 

item de pauta 1-Análise e aprovação da alteração do Plano de Aplicação Plurianual 33 

(PAP). O Sr. Leandro explicou que esse novo texto do PAP não mudou o conteúdo, 34 

apenas os anexos foram alterados, sendo assim continua o mesmo texto da Resolução nº 35 

71/2018. A Sra. Fernanda Couto iniciou a leitura da resolução para que todos os 36 

membros do CBHLSJ pudessem ter conhecimento do que iria ser alterado, e o texto 37 

inserido na resolução abordava que o saldo previsto para a resolução que será aprovada, 38 

baseado nos saldos das arrecadações das resoluções CBH-Lagos São João n.º 55 de 28 39 

de junho de 2013; CBH-Lagos São João n.º 57, de 17 de dezembro de 2013; CBH-Lagos 40 

São João nº 59, de 09 de junho de 2015; CBH-Lagos São João nº 62, de 15 de abril de 41 

2016, menos os recursos utilizados em 2018, serão de R$ 18.565.026,12 (dezoito 42 

milhões, quinhentos e sessenta e cinco mil, vinte e seis reais e doze centavos). A Sra. 43 

Adriana Saad apresentou uma tabela, que consta na nova resolução, demonstrando os 44 

valores que haviam sido gastos no ano de 2018, como atividades de educação ambiental, 45 

ações de diretoria e fortalecimento dos membros do CBHLSJ, monitoramento dos 46 

corpos hídricos, auxílio à pesca e principalmente investimentos em saneamento nos 47 

municípios participantes do CBHLSJ. Ela ainda relatou que foi solicitado a todos os 48 

municípios que apresentassem projetos para suas cidades relacionados a saneamento, 49 

com o intuito de utilizar os recursos disponíveis na região. As prefeituras que 50 

apresentaram projetos foram as prefeituras de Araruama, Iguaba Grande, São Pedro da 51 

Aldeia, Silva Jardim, Rio das Ostras, Armação dos Búzios, Cabo Frio e Arraial do Cabo. 52 

A Sra. Adriana esclareceu, a pedido da Sra. Edna, que procurou a prefeitura de 53 

Saquarema e todas as demais prefeituras, para que as mesmas estivessem apresentando 54 
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um projeto para assim usufruir dos recursos que seriam disponibilizados pelo CBHLSJ, 55 

porém só as prefeituras citadas foram as que mostraram interesse, exceto a de 56 

Saquarema que preferiu que fosse investido em sua cidade este recurso no ano que vem, 57 

tendo assim mais tempo para elaborar um projeto de saneamento. Após o encerramento 58 

da apresentação do PAP, O Sr. Francisco Rocha, sugeriu que fosse remanejado um 59 

recurso maior em replantio, pois no entendimento dele o CBHLSJ deveria investir mais 60 

nesse tema que está muito defasado. O Sr. Ezequiel pediu a palavra e informou ao Sr. 61 

Francisco que há dois dias, em uma reunião do subcomitê São João, foi sugerido uma 62 

ideia de criação de uma Câmara Técnica de Restauração, tendo em vista a discussão em 63 

um aspecto mais técnico para levantar esses recursos e projetos para este tema que é uma 64 

das principais atribuições do CBHLSJ. A Sra. Tatiana corroborou com a sugestão feita 65 

pelo Sr. Francisco. A Sra. Daiana pediu para que os subcomitês estivessem sugerindo 66 

projetos para que as câmaras técnicas pudessem trabalhar em cima para aprovação da 67 

Plenária. A Sra. Ana Paula informou que o projeto de balizamento da lagoa que vem 68 

sendo trabalhado pela câmara técnica de usos múltiplos, é uma solicitação do subcomitê 69 

Lagoa de Araruama, e aconselhou para aquelas regiões que estão se sentido prejudicado 70 

com a falta de projetos estivesse trabalhando com maior afinco para elaboração dos 71 

mesmos. O Sr. Leandro pediu a palavra e explicou que concordava com o Sr. Francisco 72 

em que deveria ser investido um maior valor em replantio, porém deveria ser analisado 73 

de onde poderia ser realocado este valor, tendo em vista que é necessário um recurso 74 

alto para reflorestamento. Foi aprovado então que fossem realocados os recursos de 75 

recuperação de matas ciliares num montante de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), e o do 76 

Fundo de Boas Práticas Socioambientais em Microbacias Hidrográficas – FUNBOAS 77 

num montante de R$ 44.215,17 (quarenta e quatro mil, duzentos e quinze reais e 78 

dezessete centavos), para a rubrica de replantio que contém um montante de R$ 79 

98.779,07 (noventa e oito mil, setecentos e setenta e nove reais e sete centavos). Sendo 80 

assim, para 2019, ficará disponibilizado para reflorestamento um montante de R$ 81 
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44.215,17 (quarenta e quatro mil, duzentos e quinze reais e dezessete centavos), e para 82 

os anos seguintes os valores de recuperação de matas Ciliares e replantio serão utilizadas 83 

para reflorestamento. Não havendo nenhum outro assunto a ser tratado o Sr. Leandro 84 

Coutinho encerrou a reunião. Deste modo, eu, Renan Ventura Correia (Estagiário 85 

CBHLSJ), lavro a presente Ata, para que, depois de lida, aprovada pelos membros do 86 

Comitê de Bacia Hidrográfica Lagos São João e assinada pelo Presidente do Comitê de 87 

Bacia Hidrográfica Lagos São João, produza seus efeitos legais. São Pedro da Aldeia, 05 88 

de agosto de 2019.  89 

 Leandro Coutinho de Mattos 

Presidente do CBH Lagos São João 


